Cwiczenia z Fizyki I, seria |

Zadanie 1. (Fizyka i ZFwBiM)

Dodaj do siebie wektory zaprezentowane na ponizszych rysunkach.

Metodg tréjkata.

R A+B=
A B
Metodg rdwnolegtoboku.
B+A=

N

Metodg trdjkata.
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/
5

KAPITAL LUDZKI Aid” UIREmaeE | 7
* *
NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI *o FUNDUSZ SPOLECZNY A

by
TRsoye

ol
Il

eol]
+
N
Il

Projekt Fizyka wobec wyzwan XXI wieku wspotfinansowany ze $rodkéw Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Spofecznego



Cwiczenia z Fizyki I, seria |

Zadanie 2. (Fizyka i ZFwBiM)

Wykonaj nastepujgce operacje na wektorach:

N
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Zadanie 3. (Fizyka i ZFwBiM)
Na ponizszym rysunku zaprezentowano dwa wektory.

e Roztéz te wektory na sktadowe.
e Znajdz katy jakie tworzg z osig X.
e Woyznacz dtugos¢ tych wektorow.

* Dodaj wektory do siebie metodgq algebraiczng i graficzna.
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Zadanie 4. (Fizyka i ZFwBiM)

ad=4km

©=30°
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Zadanie 5. (Fizyka i ZFwBiM)

Z plazy wyrusza t6dz wiostowo pod katem ¢=30°
wzgledem brzegu. Zaraz po odbiciu od brzegu
tédz wptyneta w gestg mgte i przestala by¢
widoczna. Kiedy ponownie ukazata sie
obserwatorom, pomiary wykazaty, iz znajduje sie
w odlegtosci d = 4km od miejsca wyptyniecia i
kontynuowata rejs zgodnie z obranym kursem.
Policz w jakiej odlegtosci od brzegu znajdowata
sie todka, kiedy wyptyneta z mgty oraz jak daleko
znajdowata sie w kierunku X od miejsca
wyptyniecia. Oznaczenie osi wskazuje jej
kierunek dodatni.

t6dz z poprzedniego zadania, po przebyciu odlegtosci 4 km, zmienita kurs na ¢=60° wzgledem brzegu

(osi X). Kursem tym ptyneta przez kolejne 2 km, po czym zatrzymata sie. Oblicz w jakiej odlegtosci od

miejsca rozpoczecia rejsu zatrzymata sie t6dz.

Zadanie 6. (Fizyka)

Pokaz, ze iloczyn skalarny dwoch wektorow zapisanych w ptaskim uktadzie kartezjanskim A=

Ay € +ay éyi B=bé, + by, €, mozna policzy¢ w nastepujacy sposéb: wynosi:

Zadanie 7. (Fizyka i ZFwBiM)

ﬁ-§=ax~bx+ay~by

Dane sy dwa wektory: A= [3,3\/5], B = [3,\/§]. Oblicz iloczyn skarlany wektoréow dwoma

poznanymi przez ciebie sposobami.

Zadanie 8. (Fizyka i ZFwBiM)

Ktére z uktaddw wspdtrzednych pokazanych na ponizszym rysunku sg uktadami prawoskretnymi.
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Zadanie 9. (Fizyka i ZFwBiM)

Wektor 4 o dtugosci 6 jednostek i wektor Bo dtugosci 10 jednostek tworza ze sobg kat 30°. Wyznacz

iloczyn wektorowy: C = A x B. Zaznacz kierunek i zwrot wektora C na rysunku.

)

¢ = 30°
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Zadanie 10.
Wyznacza pochodne nastepujgcych funkcji:

a) f(x) = a, gdzie a = const, (Fizyka i ZFWBiM)

b) f(x) =ax + b, (Fizyka i ZFwBiM)
c) f(x) =ax?+bx+c  (FizykaiZFWBiM)
d) f(x) =ag(x) (Fizyka i ZFwBiM)

e) f(x) =hx) + gk), (Fizyka i ZFwBiM)
f) f(x) = x3oraz f(x) = x*, wiedzac, ze pochodna iloczynu dwéch funkcji:

h(x) = f(x) - g(x),

WYNOosi:
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dg(x)

PO D gy + ) 22

dx dx

(Fizyka i ZFwBiM)

g fx)= %, wiedzac ze pochodna ilorazu funkcji:

_f®
h(x) = )
WYNosi:
ani) L g0 - 2
dx [9(x)]?
(Fizyka)

h) Wyznacz pochodng funkcji: f(x) = [sin(x)]? oraz f(x) = cos(wx + ¢) wiedzac ze, pochodna

funkcji ztozonej:

fG) = g(h()

WYNosi:

df(x) _ dg(x) dh(x)
dx  dx dx ’
za$ pochodne funkcji trygonometrycznych sg nastepujace: (Fizyka)

f(x) df(x)
dx
sin (x) cos (x)
cos (x) —sin (x)
tg(x) 1
cos?(x)
ctg(x) 1
~ sin%(x)

i) Wyznacz pochodng funkcji: f(x) = tg(x) oraz f(x) = ctg(x) (Fizyka)
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Zadanie 11. (Fizyka i ZFwBiM)

Wysokos¢ rakiety nad powierzchnig Ziemi w trakcie jej pierwszych kilkudziesieciu sekund lotu opisuje
wz0r (patrz rysunek ponizej). Znajdz predkosé ciata w 40 oraz 80 sekundzie lotu.

him)

h(t) = 10[m] + 9.2 - [SEZ] 2 -0.1 [?3] 3

£
tis]

Zadanie 12. (Fizyka)
Wyznacz catki nastepujgcych funkcji.

a) [sin(x) dx

b) [dx

c) [xdx

d) [x™dx

e) fx—lzdx

f) [(x + x?)dx, wiedzac ze: [(f(x) + g(x))dx = [ f(x)dx + [ g(x)dx
g) [ ax3dx, wiedzac ze [af (x)dx = a [ f(x)dx

Zadanie 13. (Fizyka)

Wyznacz wartosci nastepujgcych catek:

1.2
a) fo t%dt
21
b) fl t_zdt
31
c) fl \/_fdt
Zadanie 14. (Fizyka) 5
s e - V[m/s]
Predkos¢ ciata w ruchu prostoliniowym dana N /
jest zaleznoscig: v(t) = a - t, gdzie a = 2522
(patrz rysunek obok). Oblicz droge przebyta “
przez ciato od 0 do 11 s oraz od 3 do 11 sek. "
(1]
1] 2 4 t[s] 8 10 12 14
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